

同心战“疫”守边关 迎寒而立护平安

——阿拉善盟额济纳旗人民法院抗击新冠肺炎疫情纪实

这是一个让所有人始料未及的秋天，新冠肺炎疫情牵动着每一个人的心。面对严峻的防控形势，阿拉善盟额济纳旗人民法院干警虽不能像白衣天使一样奔赴疫区，但是，守护家园，他们又不容辞。

10月18日，新冠肺炎疫情在额济纳旗发生后，额济纳旗人民法院党组高度重视，坚决贯彻落实盟委、旗委及上级法院关于疫情防控的重要指示精神，启动疫情防控应急预案，明确工作任务，把疫情防控工作作为法院当前最重要的政治工作抓紧抓实，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，切实发挥职能作用，加强防控措施，坚决防止疫情扩散蔓延，为打赢疫情防控阻击战提供有力的司法服务和保障。

1 提高政治站位 作出全面部署

该院迅速启动应急预案，服务线上诉讼。自10月18日起，该院积极引导广大群众通过网上立案和网上调解等方式参与诉讼活动。同时，对全院办公区域开展全面消杀工作，坚决切断病毒传播途径。严格做好防控措施，筛查行程轨迹。该院严格要求干警进出工作场所全程佩戴口罩、做好体温检测、信息登

2 严防严控严管 认真落实要求

组建队伍凝心聚力。为压实疫情防控责任，筑牢疫情防控线，保障好人民群众和游客的健康安全，额济纳旗法院多措并举，组建各类功能队伍，全力保障包联小区疫情防控工作。党支部发挥党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，组织党员成立疫情防控党员志愿服务先锋队、党员先锋岗、临时联合党支部，主要负责防控值守、后勤保障、物资配送等工作；组织非党员干警成立青年志愿突击队，主要负责消毒消杀、协助核酸检测等工作，成为协助开展包联小区每一次核酸检测的战斗主力，疫



期间协助完成10轮社会全员核酸检测工作；组织居家干警成立“线上上楼”队伍，建立居民小区微信群，利用每栋楼一个楼长的管理模式，在微信群收集群众需求、发布各类通知、宣传防疫知识等，实现“线上收集需求，线下落实服务”，实现居民小区网格化管理，有效对接居民需求，做到居民需求事事有着落。解决困难保障民生。在这场没有硝烟的特殊战斗中，额济纳旗法院干警个个都是勇敢的战士。10月25日，疫情态势处于高峰期，该院30余名干警，集体从家搬到单位宿舍、办公室暂住，服务管控包联小区318户691人。疫情期间，干警开展入户信息摸排登记4次，协助医护人员做全员核酸检测10轮，张贴“疫情封控”封条1300余条，每日开展环境卫生消杀2次，每日登记住户测量体温2次，为小区居民分拣、配送政府免费提供的米、面、菜、口罩、体温计等物资，及每日配送居民自行采购的药品等生活物资……一件件看似小事情的背后是法院干警着力解决困难的担当和决心、是心系百姓的忠诚本色，是勤勤恳恳、履职尽责的工作作风。



3 践行司法为民 提升服务水平

疫情期间，为最大限度减少人员流动，防止疫情传播，该院全面暂时性关闭诉讼服务和申诉信访接待场所，暂不现场受理立案。在做好疫情防控的同时，额济纳旗法院紧密结合工作实际，不断提高司法服务水平，确保公平正义不因疫情而受阻。为保障当事人的权益及方便当事人诉讼等活动，通过官方网站、微信公众平台发布《额济纳旗法院关于做好当前疫情防控期间诉讼服务工作的通知》，积极引导当事人运用电子信息化平台，通过“网上立案”和“网上调解”等方式参与诉讼活动。同时，对疫情期间的部分案件，提前电话或微信联系当事人延期办理，并做好当事人的思想疏导工作，取得当事人的理解和支持。

4 携手抗击疫情 共筑铜墙铁壁

自额济纳旗发生新冠肺炎疫情确诊病例后，巴彦淖尔市两级法院、呼和浩特铁路运输两级法院、包头市中级人民法院、阿拉善盟中院、阿右旗人民法院等法院及上级法院时刻记挂着该院干警的健康安危，以捐款和捐赠防疫物资的方式，与额济纳旗法院干警共同抗击疫情，共筑防疫的铜墙铁壁。

11月8日，额济纳旗法院收到了来自巴彦淖尔市两级法院、包头市中级人民法院捐赠的防疫物资。11月16日，收到了来自阿右旗法院捐赠的防疫物资。11月25日，收到了来自呼和浩特铁路运输两级法院捐赠的防疫物资。额济纳旗法院在接受捐赠的同时不忘将这份大爱传递与延续，11月14日，额济纳旗法院为包联的温图高勒苏木、格日勒图嘎查捐赠了价值1万元的防疫物资。

危难之间显勇毅，关键时刻展担当。一方有难，八方支援。在疫情防控较为紧张的时候，阿盟中院、包头市公安局驰援法院疫情防控包联小区，与额济纳旗人民同风雨、共抗疫，持续作战20多天，直至全面解封。为对包头市公安局、阿盟中院在危难之时伸出援助之手驰援额济纳旗教育小区疫情防控值守点作出的贡献表示感谢，额济纳旗法院、旗供销社、旗政协联合于11月11日、11月19日，为包头市公安局、阿盟中院驰援额济纳旗教育小区疫情防控值守点干警赠送“抗疫排头兵

抗疫日记

“疫”往无前破浪行

疫情和灾难面前，我们每个人的生命都是渺小的，之前我总觉得疫情离我们很远，虽然谈之色变，但心中确也平静。可是10月18日接到工作指令后，我逐渐意识到了形势的严峻。看到每天增长的确切病例，有些是朋友，有些是同事，有些是同学，心中五味杂陈。前不久，我陪着孩子观看电影《长津湖》时，为抗美援朝中一个个感人故事而流泪。今天，面对新冠肺炎疫情这

(李白)

我是“楼栋长” 防控我在岗

临危受命，老爸打趣我“你也当官了。”是的，成为了教育小区7号楼的楼长。每日负责统计住户们的需要，给住户通知各种消息。

“上任”第一天，从细心的同事手里接收该楼所有住户的详细信息，还没来得及适应工作就收到了居民的各种问题。有一户住着一个没有锅的单身汉，他每天只能吃泡面，有一户住着两位不会用智能手机的糖尿病老人，胰岛素快用完了，有一户家里只有一位老人……为了解决居民的困难，我到处找人问

(陈雅琪)

最可靠的“守夜人”

因疫情防控工作需要，我的母亲背着行李冲去“前线”了，走之前她说“吃顿散伙饭，咱们得暂时散伙一段时间。”看着住户统计列表里，几乎每家都会有至少1人被标注“值班”，这场疫情让太多家庭暂时“散伙”。我也时常收到住户们的消息说“能不能给在外值班的家人送几件御寒衣物和日常用品？”留守家中的我们因为物资不够充足而苦恼时，值守在一线的他们更是有着各种各样的不便和凑合，办公室、帐篷是他们临时的家。我们每天见到的“大白”也是另一群人等待期盼的人。没有生而英勇，只有选择无畏，他们成为了最勇敢的“逆行者”和最可靠的“守夜人”。就像一千个人眼中有一千个哈姆雷特，每个人眼中的值守工作也不尽相同。总会有人问，为什么我没有这个，而其他人有？也会有人觉得值班不过是在门口坐一坐而已，会问为什么我要的东西还没有送过来？但让人暖心的是，会有更多人安慰大家稍安勿躁，告诉大家工作人员的任务繁杂，请大家体谅理解。看到居民收到配送的物资时一句句真心的感谢与慰问，我想这是志愿者们最大的动力。

(陈雅琪)

风雨同舟19天

19天，是额济纳旗人民心碎难过的日子，19天，是全民人民携手奋斗抗击疫情的日子，更是额济纳旗法院人争分夺秒、共克时艰、同舟共济、守护家园的每时每刻。10月18日，可怕的“新冠病毒”悄悄潜入了我们的生活，这座边陲小镇不得不按下了暂停键，所有人听从指挥、服从安排，有的居家隔离，有的集中隔离，有的奔赴抗疫一线，有的主动上报核酸检测。当抗击疫情的号角响起，全院干警同心同行，这19天，额济纳旗法院干警

致我亲爱的同事们

谢谢你，我亲爱的同事们，在疫情突袭而来，大家不知所措的时候，是你们义无反顾逆行而上，为大家筑起了防疫的铜墙铁壁，我看到了你们无悔的选择！谢谢你，我亲爱的同事们，在大家都在感慨第一场大雪降临的时候，是你们化身“大白”顶着风雪穿梭在街头巷尾，温暖着困守中的你我他，我看到了你们无私的奉献！曾几何时，翻阅手机不再是为了买买买，而是为了时时了解包联小区所有居民的各种需求，沟通协调，上传下达，只为了尽可能的替你们分担一些，让你们有休息的时间；曾几何时，以往我们最期盼的白雪，变成了雪上加霜，默默的祈求风雪止步气温回升，只为了值守在战役前线的你们能少受点罪，疫情虽然拉开了我们的距离，但我与你们共同抗疫的决心从来没有动摇过。

(胡雪青)

